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ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ

1. Πόσος είναι ο πληθυσμός της Ελλάδας (σύμφωνα με την τελευταία απογραφή του 

2019);

Α. 8 εκατομμύρια περίπου

Β. 7 εκατομμύρια περίπου

Γ. 11 εκατομμύρια περίπου

Δ. 15 εκατομμύρια περίπου

Απάντηση: 11 εκατομμύρια περίπου

2. Να αναφέρετε τέσσερα (4) από τα γεωγραφικά διαμερίσματα της Ελλάδας και να 

δώσετε από ένα παράδειγμα μιας πόλης σε αυτά.

 ……………………………………………………………………………..

 ……………………………………………………………………………...

 ………………………………………………………………………………

 ………………………………………………………………………………

Απάντηση: 

1) Θράκη, 2) Μακεδονία, 3) Θεσσαλία, 4) Ήπειρος, 5) Στερεά Ελλάδα, 6) 

Πελοπόννησος, 7) Κρήτη, 8) Νησιά Αιγαίου, 9) Νησιά Ιονίου.

Ενδεικτικά παραδείγματα:

Θράκη (Αλεξανδρούπολη, Κομοτηνή, Ξάνθη)

Μακεδονία (Θεσσαλονίκη, Σέρρες, Καστοριά)

Θεσσαλία (Λάρισα, Τρίκαλα, Βόλος)

Ήπειρος (Ιωάννινα, Ηγουμενίτσα, Άρτα)

Στερεά Ελλάδα (Αθήνα, Αγρίνιο, Μεσολόγγι)
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Πελοπόννησος (Πάτρα, Τρίπολη, Καλαμάτα)

3. Να αναφέρετε τέσσερα (4) από τα βουνά της Ελλάδας.

 ………………………

 ………………………

 ………………………

 ………………………

Απάντηση: Ενδεικτικά παραδείγματα: Όλυμπος, Χελμός, Σμόλικας, Παρνασσός, 

Ψηλορείτης, Γκιώνα.

4. Σημειώστε Σωστό (Σ) ή Λανθασμένο (Λ):

- Ο πορθμός του Ευρίπου βρίσκεται στη Χαλκίδα.

- Ο νομός Ροδόπης έχει πρωτεύουσα την Κομοτηνή.

- Ο νομός Βοιωτίας έχει πρωτεύουσα τη Θήβα.

- Το κλίμα της Ελλάδας είναι εύκρατο μεσογειακό.

Απάντηση: Σ, Σ, Λ, Σ.

5. Σημειώστε Σωστό (Σ) ή Λανθασμένο (Λ):

- Η Ελλάδα στα νότια βρέχεται από το Λιβυκό πέλαγος

- Η Ελλάδα βρίσκεται στη νοτιοδυτική Ευρώπη

- Δυτικά η Ελλάδα βρέχεται από το Ιόνιο πέλαγος

- Το Αιγαίο βρέχει τις ελληνικές και τις τουρκικές ακτές

Απάντηση: Σ, Λ, Σ, Σ.

6. Να συμπληρώσετε τα κενά:

- Η Πάτρα είναι πρωτεύουσα του νομού …………...

- Η Θεσσαλονίκη είναι πρωτεύουσα του νομού ………………….

- Το Καρπενήσι είναι πρωτεύουσα του νομού ……………….

- Η Καλαμάτα είναι πρωτεύουσα του νομού ……………….
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Απάντηση: Αχαΐας, Θεσσαλονίκης, Ευρυτανίας, Μεσσηνίας.

7. Να συμπληρώσετε τα κενά:

- Ο νομός Λασιθίου έχει πρωτεύουσα ……………….

- Ο νομός Λέσβου έχει πρωτεύουσα ……………….

- Ο νομός Κυκλάδων έχει πρωτεύουσα ………………..

- Ο νομός Θεσπρωτίας έχει πρωτεύουσα ……………….

Απάντηση: Άγιος Νικόλαος, Μυτιλήνη, Ερμούπολη, Ηγουμενίτσα.

8. Να συμπληρώσετε τα κενά:

- Ο νομός Έβρου έχει πρωτεύουσα ……………….

- Ο νομός Ροδόπης έχει πρωτεύουσα ……………….

- Ο νομός Πέλλας έχει πρωτεύουσα ………………..

- Ο νομός Ημαθίας έχει πρωτεύουσα ……………….

Απάντηση: Αλεξανδρούπολη, Κομοτηνή, Έδεσσα, Βέροια.

9. Να συμπληρώσετε τα κενά:

- Ο νομός Εύβοιας έχει πρωτεύουσα ……………

- Ο νομός Αργολίδας έχει πρωτεύουσα ……………….

- Ο νομός Λακωνίας έχει πρωτεύουσα ………………..

- Ο νομός Χαλκιδικής έχει πρωτεύουσα ………………..

Απάντηση: Χαλκίδα, Ναύπλιο, Σπάρτη, Πολύγυρος.

10. Να συμπληρώσετε τα κενά:

- Η Λαμία είναι πρωτεύουσα του νομού …………….

- Ο Πύργος είναι πρωτεύουσα του νομού ……………..

- Ο Άγιος Νικόλαος είναι πρωτεύουσα του νομού ……………….

- Ο Βόλος είναι πρωτεύουσα του νομού ……………………

Απάντηση: Φθιώτιδας, Ηλείας, Λασιθίου, Μαγνησίας.
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11. Σημειώστε Σωστό (Σ) ή Λανθασμένο (Λ):

- Το βουνό Όλυμπος βρίσκεται στα όρια Μακεδονίας- Θεσσαλίας

- Το βουνό Βόρας (Καϊμακτσαλάν) βρίσκεται στη Στερεά Ελλάδα

- Το βουνό Ίδη (Ψηλορείτης) βρίσκεται στην Πελοπόννησο

- Το βουνό Ταΰγετος βρίσκεται στη Στερεά Ελλάδα

Απάντηση: Σ, Λ, Λ, Λ.

12. Να συμπληρώσετε το κενό με τη σωστή απάντηση:

- Η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Ελλάδας είναι ………………….

- Το υψηλότερο βουνό της Κρήτης είναι ……………..

- Το μεγαλύτερο (σε μήκος) ποτάμι εντός της Ελλάδας είναι ……………..

- Η μεγαλύτερη λίμνη της Ελλάδας είναι ……………

Απάντηση: Θεσσαλονίκη, Ψηλορείτης, Αλιάκμονας, Τριχωνίδα.

13. Σημειώστε Σωστό (Σ) ή Λανθασμένο (Λ):

- Η Κρήτη χωρίζεται σε τέσσερις νομούς

- Η Πελοπόννησος χωρίζεται σε πέντε νομούς

- Η Στερεά Ελλάδα χωρίζεται σε πέντε νομούς

- Η Θεσσαλία χωρίζεται σε τέσσερις νομούς

Απάντηση: Σ, Λ, Λ, Σ.

14. Σημειώστε Σωστό (Σ) ή Λανθασμένο (Λ):

- Ο Πολύγυρος είναι πρωτεύουσα του νομού Χαλκιδικής

- Η Βέροια είναι πρωτεύουσα του νομού Ημαθίας

- Τα Γιαννιτσά είναι πρωτεύουσα του νομού Πέλλας

- Η Πτολεμαΐδα βρίσκεται στον νομό Κοζάνης

Απάντηση: Σ, Σ, Λ, Σ.


